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p:"l.t3Q9 der Beilagen zu den Stenogrnphisclten PrototcolJet!' 
des Nationalrates XVlll. GeselZgebungsperiodc 

Republik Österreich 
DER BUNDESKANZLER 

Zl. 353.110/150-I/6/91 

Herrn 
Präsidenten des Nationalrats 
Dr. Heinz FISCHER 

Parlament 
1017 Wie n 

A-1014 Wien, Ballhausplatz 2 
Tel. (0222) 531 15/0 
OVR: 0000019 

3. Jänner 1992 

II~(Q lAB 

1992 -01- 03 

zu 11 SOG IJ 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Hag. Dr. PE'rROVIC und FreundInnen 

haben am 5. November 1991 unter der Nr. 1856jJ an mich eine schrift

liche parlamentarische Anfrage betreffend die grüne Vertretung in 

diversen Beiräten, Fachgremien, Kommissionen, Diskussionsgruppen 

u. ä. gerichtet, die folgenden \'lortlaut hat: 

"1. Welche Gremien, Beiräte, Kommissionen, Diskussionsgruppen 
etc. existieren in Ihrem Ressortbereich, in die die GA 
keine/n regelmäßigejn VertreterIn entsendet. 

2. In welcher dieser Einrichtungen gibt es eine Repräsentanz 
der im Parlament vertretenen Parteien? 

3. In welcher dieser Einrichtungen sind Abgeordnete zum NR 
oder BR nicht als Repräsentanten einer politischen Partei, 
sondern z.B. als ExpertInnen vertreten? 

4. Auf welcher Grundlage basieren die oben genannten Einrich
tungen? 

5. In welchen Abständen treten die genannten Einrichtungen 
zusammen und v1ann zuletzt? 

6. Welches sind die 1-litglieder bzvl. die entsendenden Gruppen 
der Institutionen der oben genannten EinriChtungen." 
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Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

Für meinen Wirkungsbereich sind folgende Beiräte, Kommissionen, 

Fachgremien, Diskussionsgruppen u.ä. zu nennen: 

1. Fachstab für die Koordination der Umfassenden Landesvertei

digung 

(Beschluß der Bundesregierung vom 28. Februar 1974) 

2. Personalvertretungs-Aufsichtskommission 

(§ 39 Bundes-Personalvertretungsgesetz, BGBl.Nr. 133/1967) 

3. Beirat der Verwaltungsakademie des Bundes 

(Verwaltungsakademiegesetz, BGBl.Nr. 122/1975) 

4. statistische Zentralkommission und Fachbeiräte 

(Bundesstatistikgesetz, BGBl.Nr. 91/1965, Verordnung 

BGBl.Nr. 31/1966) 

5. Beirat für die statistik des Außenhandels und Fachabtei

lungen 

(BGBl.Nr. 11/1947, Verordnung BGBl.Nr. 437/1976) 

6. Kommission "Publizistische Arbeitsgemeinschaft (PAG)" 

(Beschluß der Bundesregierung vom 7. Mai 1974) 

7. Informations- und Dokumentationskommission 

(Beschluß der Bundesregierung vom 12. August 1980) 

8. Koordinationskomitee für den Einsatz von ADV-Anlagen im 

Bundesbereich 

(Beschluß der Bundesregierung vom 27. Februar 1968) 

9. Interministerielles Kontaktkomitee für die Koordinierung 

bundesweiter Finanzierungs- und Förderungseinrichtungen 

(Beschluß der Bundesregierung aus dem Jahr 1972) 

10. Kuratorium des Innovations- und Technologiefonds 

(ITF-Kuratorium) 

(ITF-Gesetz, BGBl. Nr. 603/1987) 

11. Kommission zur Wahrung des Rundfunkgesetzes 

(§ 25 des Rundfunkgesetzes, BGBl.Nr. 379/1984) 
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12. Kommission zur Förderung der Presse 

(§ 4 Abs. 3 des Presseförderungsgesetzes 1985, 

BGBl.Nr. 228/1985) 

13. Kommission zur Vereinheitlichung und Vereinfachung der 

österreichischen Rechtsordnung 

(§ 3 R-ÜG 1945, stGBl.Nr. 9 und § 1 des Wiederverlaut

barungsgesetzes, BGBl.Nr. 114/1947) 

Für die unter den Punkten 1. bis 7., 9. und 11. bis 13. 

genannten Gremien ist keine Reprasentanz der im Parlament 

vertretenen Parteien vorgesehen. 

Zum ADV-Koordinationskomitee ist zu bemerken, daß im Jahr 1971 

die im Parlament vertretenen politischen Parteien eingeladen 

wurden, Personen ihres Vertrauens, die über Fachwissen über den 

Einsatz von ADV-Anlagen verfügen, zu entsenden. Dieser Einla

dung sind die Parlamentsklubs der SPö, ÖVP und FPÖ nachgekommen 

(Punkt 8.). Dem Kuratorium des ITF gehört je ein Vertreter der 

beiden mandatsstärksten im Hauptausschuß des Nationalrats ver

tretenen Parteien an (Punkt 10.). 

Zu Frage 3: 

In der Statistischen Zentralkommission, ihren Fachbeiräten, im 

Beirat für die statistik des Außenhandels und in seinen Fach

abteilungen ist eine Beteiligung von Abgeordneten zum National

rat oder Bundesräten als Experte/Expertin möglich. 

Zu Frage 4: 

Die jeweiligen Grundlagen der unter den Punkten 1. bis 13. 

genannten Einrichtungen sind den Beifügungen zur Beantwortung 

der Fragen 1 und 2 zu entnehmen. 
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Zu Frage 5: 

Fachstab zur Koordination der Umfassenden Landesverteidigung: 

nur themenbezogene Einberufung; 

letzte sitzung am 16. Oktober 1989. 

Personalvertretungs-Aufsichtskommission: 

tritt bei Anlaßfall zusammen; 

letzte sitzung am 3. Dezember 1991. 

Beirat der Verwaltungsakademie des Bundes: 

tritt mindestens zweimal jährlich zusammen; 

letzte sitzung am 23. Oktober 1991. 

statistische Zentralkommission: 

tritt mindestens einmal jährlich zusammen; 

letzte sitzung am 17. April 1991. 

Fachbeiräte: 

die 18 Fachbeiräte treten nach Bedarf in unregelmäßigen Ab

ständen zusammen. 

Die Publizistische Arbeitsgemeinschaft (PAG) ist zu ihrer 

bisher letzten Sitzung im Jahr 1986 zusammengetreten. 

Die Informations- und Dokumentationskommission beim Bundes

kanzleramt tritt nach Bedarf zusammen: zuletzt am 29. März 1990. 

Die Zusammenkünfte des ADV-Koordinationskomitees finden nach 

Bedarf (etwa ein- bis viermal jährlich) statt. 

Das Interministerielle Kontaktkomitee ist früher alle ein- bis 

zwei Monate zusammengetreten, in den letzten Jahren nach Erfor

dernis in meist längeren Abständen; der Großteil der sitzungs

tätigkeit vollzieht sich nach Erfordernis in Arbeitsgruppen. 
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Solche bestehen derzeit vor allem für Fragen der Harmonisierung 

des österreich ischen Beihilfenrechts mit dem der EG. In diesem 

Sinn wurden mit interministerieller Absprache vom 25. Juni 1991 

folgende Arbeitsgruppen eingesetzt: 

- Regionalförderung 

- Forschungs- und Technologieförderung 

- Ökologieförderung 

Klein- und Mittelunternehmen 

- Exportförderung 

- Strukturbeihilfen 

- Bergba~förderung 

- Internationalisierung. 

Das ITF-Kuratorium ist bisher jährlich nur einmal zusammenge

treten; ein übergang auf einen zwei~al jährlichen Sitzungs

rhythmus erscheint möglich. 

Die Abhaltung von Sitzungen bzw. Verhandlungen der Kommission 

zur Wahrung des Rundfunkgesetzes richtet sich grundsätzlich 

nach dem Arbeitsanfall, das heißt, nach dem Einlangen von 

Beschwerden und Anträgen gemäß § 27 Abs. 1 Rundfunkgesetz bzw. 

von Einsprüchen gegen die Liste der Wahlberechtigten journa

listischen Mitarbeiter des ORF gemäß § 18 Abs. 6,Rundfunk

gesetz. Die letzte Verhandlung fand am 24. September 1991 statt. 

sitzungen der Presseförderungskommission finden einmal bis 

zweimal im Jahr statt, die letzte fand am 6. Dezember 1991 

statt. 

Die Kommission zur Vereinheitlichung und Vereinfachung der 

österreichischen Rechtsordnung ist derzeit nicht eingerichtet. 

Zu Frage 6: 

Mitglieder bzw. die entsendenden Gruppen der genannten Ein

richtungen: 
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Fachstab für die Koordination der Umfassenden Landesvertei

digung: 

i.v. Ministerialrat Gustav KAUDEL 

General Karl MAJCEN 

Leiter des Arbeitsausschusses "Militärische Landesverteidi

gung" 

Sektionschef Dr. Paul KANERA 

Leiter des Arbeitsausschusses "Zivile Landesvert~idigung" 

Ministerialrat Mag. Dr. Josef WINTERLEITNER 

Sektionschef Dr. Günter OBERLEITNER 

Ministerialrat Mag. Dr. Günter BÖHM 

Leiter des Arbeitsausschusses "Geistige Landesverteidigung" 

Sektionsleiter Mag. Dr. Gerhard STADLER 

beigezogene Beobachter: 

Generalsekretär Botschafter Dr. Thomas KLESTIL (BM für 

auswärtige Angelegenheiten) 

Oberrat Mag. Dr. Gottfried BAUMGARTNER (BM für Inneres) 

Ministerialrat Dr. Christian HINTERLEITNER (BM für Finanzen) 

Hofrat Dr. Gernot MEIRER (Verbindungsstelle der Bundesländer 

beim Amt der Niederösterreichischen Landesregierung) 

Personalvertretungs-Aufsichtskommission: 

Hofrat Dr. Günther SCHUBERT (Oberster Gerichtshof) 

Hofrat Dr. Heinz KLINGER (Oberster Gerichtshof) 

Senatspräsident Dr. Alois RAMOSER (Oberlandesgericht Wien) 

Hofrat Dr. Wolfgang MELBER (Oberster Gerichtshof) 

Dr. Harald KRM·rnER (Richter des Oberlandesgerichts Wien) 

Dr. Gerhard REISSNER (Vorstand des Bezirksgerichts Hainburg) 

Senatspräsident Dr. Karl MÜLLER (Oberster Gerichtshof) 

Hofrat Dr. Edgar REISENLEITNER (Oberster Gerichtshof) 

Polizeivizepräsident Dr. Günter HAREK 

1876/AB XVIII. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original)6 von 13

www.parlament.gv.at



- 7 -

Mag. Dr. Franz EINZINGER (BM für Inneres) 

Amtsdirektor Regierungsrat Paul STURM (Oberlandesgericht) 

Sektionschef Dr. Herbert ZIEGELWANGER (BM für Land- und 

Forstwirtschaft) 

Ministerialrat Mag. Wolf Dieter BÖHM (Bundeskanzleramt) 

Parlamentsrat Dr. Sigurd BAUER 

Parlamentsvizedirektor Dr. Heinz WASSERBAUER 

Parlamentsrat Dr. Konrad ATZWANGER 

Beirat für die Verwaltungsakademie des Bundes: 

Sektionschef Dr. Alfred MAYER (Bundeskanzleramt) 

Sektionschef Dr. Gerhart HOLZINGER (Bundeskanzl~ramt) 

Landesamtsdirektor w.Hofrat Dr. Reinhold GSCHWANDTNER (Ver

bindungsstelle der Bundesländer) 

Landesamtsdirektor Senator h.c. Alfons TROPPER (Verbindungs

stelle der Bundesländer) 

Ministerialrat Dr. Wolf OKRESEK (Bundeskanzleramt) 

Sektionsleiter Ministerialrat Mag. Gerfried SCHULTHElS (BM 

für Arbeit und Soziales) 

Ministerialrat Hans SALOMON (Bundeskanzleramt) 

Senatsrat Dr. Herbert VETISKA (Verbindungsstelle der Bundes

länder) 

Landesamtsdirektor Vortr. Hofrat Dr. Karl KERN (Verbindungs~ 

stelle der Bundesländer) 

Dr. Gunter BEINHAUER (Bundeskammer der gewerblichen wirt

schaft) 

Honorarprofessor Dr. Gottfried WINKLER (Bundeskammer der 

gewerblichen Wirtschaft) 

Dr. Peter KOWAR (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

Dr. Georg PISI~TY (Bundeskammer der gewerblichen wirtschaft) 

Dr. wilhelm GLOSS (Gewerkschaft Öffentlicher Dienst) 

Oberinspektor Hans BILLETH (Gewerkschaft der Post- und Fern

meldebediensteten) 
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Hofrat Dr. Ruppert GNANT (Gewerkschaft Öffentlicher Dienst) 

Amtssekretär Hermann MUUSS (Zentralausschuß der Gewerkschaft 

der Post- und Fernmeldebediensteten) 

Helmut SEBOTH (österrreichischer Arbeiterkammertag) 

Erich BÜRGER (Gewerkschaft Öffentlicher Dienst) 

O.Univ.Prof. Dr. Norbert LESER (Universität Wien) 

O.Univ.Prof. Dr. Johannes HENGSTSCHLÄGER (Universität Linz) 

O.Univ.Prof. Dr. Georg WINCKLER (Universität Wien) 

o.Univ.Prof~ Dr. Erich STREISSLER (Universität Wien) 

O.Univ.Prof. Dr. Peter GERLICH (Universität Wien) 

O.Univ.Prof. Dr. Kurt RINGHOFER (Universität Salzburg) 

O.Univ.Prof. Dr. Stefan TITSCHER (Wirtschaftsuniversität Wien) 

O.Univ.Prof. Dr. Josef AICHER (Universität Wien) 

O.Univ.Prof. DDr. Helmut FRISCH (Technische Universität Wien) 

Ao.Univ.Prof. Dr. Emmerich TALOS (Universität Wien) 

Die Mitglieder der statistischen Zentralkommission und Fachbei

räte sowie die des Beirats für .statistik des Außenhandels mit 

Fachabteilungen können im Hinblick auf die Anzahl und den damit 

verbundenen, nicht vertretbaren Verwaltungsaufwand namentlich 

nicht angeführt werden (siehe Amtskalender 1991/92 seite 34 

bis 38). 

Publizistische Arbeitsgemeinschaft: 

Außer wechselnden Ressortvertretern und Vertretern der Ämter 

der Landesregierungen waren bisher die nachstehenden außer

ordentlichen Mitglieder in der PAG tätig: 

Rudolf KLAR bzw. Dr. Franz KIRCHMAIR (Bundeskammer der 

gewerblichen Wirtschaft) 

Dr. Helmut ZOLLES bzw. Dr. Kurt BROER (österreichische 

Fremdenverkehrswerbung) 
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Senatsrat Dr. Helmut KREBS, Redakteur wolfgang KRAUS und 

Dkfm. Traudl LISEY (Fremdenverkehrsverband für Wien) 

Hofrat Alexander AUER (Auslandsösterreicherwerk) 

Intendant Dr. Alfred MACHER bzw. Hartmut BOESE (österreichi

scher Rundfunk) 

Harald EGGER bzw. Dr. James WILKIE (Austria Today 

GesmbH & Co.KG) 

Direktor Joachim SENEKOVIC (Austria Wochenschau AG) 

Den Vorsitz führte der Leiter der Sektion 111 des Bundes

kanzleramts, Sektionschef Dr. Herbert NEUMAYER; mit der 

Geschäftsführung war Frau Ministerialrätin 

Mag. WANDL-LANGSCHWERTH beauftragt. 

Informations- und Dokumentationskommission: 

Sektionsleiter Dkfm. Ulrich STACHER (Bundeskanzleramt) 

Ministerialrat Prof. Dr. otto SIMMLER (Bundeskanzleramt) 

Ministerialrätin Dr. Edith FISCHER (BM für Wissenschaft und 

Forschung) 

Ministerialrat Dipl.lng. Herwig RAAB (BM für Finanzen) 

Dr. Helga STÖGER (Bundeskanzleramt) 

Dr. Norbert WILFERT (Bundeskanzleramt) 

Ministerialrat Dr. Anton ROLLEDER (BM für Gesundheit, Sport 

und Konsumentenschutz) 

Dipl.lng. Harald GAUGG (BM für Gesundheit, Sport und 

Konsumentenschutz) 

Ministerialrat Dr. Helmut SLABY (BM für auswärtige Ange

legenheiten) 

Ministerialrat Dr. Gottfried LOIBL (BM für auswärtige Ange

legenheiten) 

Oberrat Dr. Helmut ~vALLA (BM für Arbeit und Soziales) 

Kommissär Mag. Johann LASARUS (BH für Arbeit und Soziales) 

Oberrat Dkfm. Dr. Anton RAINER (BM für Finanzen) 

Oberrat DDr. Herbert STAMMER (BM für Inneres) 

Oberrat Dr. Heinrich PAWLICEK (BM für Inneres) 
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staatsanwalt Dr. Gerhard LITZI<A (BM für Justiz) 

Richter Dr. Franz PELANT (BM für Justiz) 

Ministerialrätin Dkfm. Mag. Karin HAHSLER (BM für Land- und 

Forstwirtschaft) 

Oberrätin Dipl.Ing. Theodora GRAUSGRUBER (BM für Land- und 

Forstwirtschaft) 

Brigadier Dr. Helmut SCHÖBERL (BM für Landesverteidigung) 

Hofrat Dr. Friedrich FRITZ (BM für Landesverteidigung) 

Ministerialrat Mag. Gerhard SILVESTRI (BM für unterricht und 

Kunst) 

Ministerialrat Dr. Norbert NEUMANN (BM für unterricht und 

Kunst) 

Dr. Konrad ZIRM (BM für Umwelt, Jugend und Familie) 

Rat Dr. Gottfried MAYER (BM für Umwelt, Jugend und Familie) 

Ministerialrätin Dr. Christine KAINZ (BM für öffentliche 

Wirtschaft und Verkehr) 

Ministerialrat Dr. Hans SCHLÄGER (BM für Wissenschaft und 

Forschung) 

Oberrätin Dr. Elisabeth BRANDSTÖTTER (BM für Wissenschaft und 

Forschung) 

Ministerialrat Dr. Peter-Hannes KURMAYER (BM für wirtschaft
liche Angelegenheiten) 

Rat Dipl.Ing. Friedrich DOZLER (BM für wirtschaftliche Ange

legenheiten) 

Koordinationskomitee für den Einsatz von ADV-Anlagen im Bundes

bereich: 

Sektionsleiter Dkfm. Ulrich STACHER (Bundeskanzlera~t) 

Ministerialrat Dkfm. Heinrich ~vACH'I'ER (Bundeskanzleramt) 

Mag. Herbert WIESBÖCK (Bundeskanzleramt) 

Sektionschef Mag. Dr. Gerhart HOLZINGER (Bundeskanzleramt) 

Ministerialrat Prof. Direktor Dr. otto SIMMLER (Bundes

kanzleramt) 
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Präsident Hofrat Mag. Erich BADER (österr. statistisches 

Zentralamt) 

Hofrat Professor Dipl.Ing. Dr. Hansheinz LUTZ (österr. 

statistisches Zentralamt) 

Ministerialrat Dr. Helmut SLABY (BM für auswärtige Ange

legenheiten) 

Ministerialrat Dipl.Ing. Eugen ZIMMERMANN (BM für wirtschaft

liche Angelegenheiten) 

Oberrat Mag. Dr. Helmut WALLA (BM für Arbeit und Soziales) 

Kommissär Mag. Johann LASARUS (BM für Arbeit und Soziales) 

Sektionschef Dr. Friedrich POINTNER (BM für Finanzen) 

Ministerialrat Mag. Herbert ZIMA (EM für Inneres) 

Ministerialrat Dr. Helmut AUER (BM für Justiz) 

Brigadier Dipl.Ing. Helmut SCHÖBERL (BM für Landesvertei

digung) 

Oberrätin Dipl.lng. Theodora GRAUSGRUBER (BM für Land- und 

Forstwirtschaft) 

Ministerialrat Dr. Konrad ZIRM (BM für Umwelt, Jugend und 

Familie) 

Ministerialrat DDr. Johann CZEMETSCHKA (BM für Unterricht und 

Kunst) 

Ministerialrat Dr. Oskar BUBBNIK (BM für öffentliche wirt

schaft und Verkehr) 

Ministerialrat Dr. Hans-Peter AXMANN (BM für Wissenschaft und 

Forschung) 

Generaldirektor Sektionschef Dr. Josef SINDELKA (Post- und 

Telegraphenverwaltung) 

Bundesbahn-Direktionsrat Dipl.Ing. Günther TUREK (ÖBB) 

Hofrat Dipl.Ing. Rolf NATIESTA (österreichische Bundesforste) 

Experten aus der wirtschaft: 

Ing. Franz HEUSCHMIDT 

Ministerial~at Dr. Hermann BODENSEHER 

Helmut TOMASEK 
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Interministerielles Kontaktkomitee für die Koordinierung 

bundesweiter Finanzierungs- und Förderungseinrichtungen: 

Vertreten sind alle Bundesministerien, die mit Förderungen 

der Wirtschaft zu tun haben. Die teilnehmenden Personen -

durchwegs Beamte dieser Ressorts - wechseln nach Erfordernis. 

Kuratorium des Innovations- und Technologiefonds: 

Der Bundeskanzler 

Vizekanzler BM Dr. Erhard BUSEK 

BM Dr. Wolfgang SCHÜSSEL 

BM Dkfm. Ferdinand LACINA 

BM Dipl.lng. Dr. Rudolf STREICHER 

Dkfm. Wilhelmine GOLDMANN (österreichischer Arbeiterkammertag) 

Dr. Karl STEINHÖFLER (Bundeskammer der gewerblichen wirt

schaft) 

Univ.Prof. Abg.z.NR Dr. Ewald NOWOTNY (SPÖ) 

Dr. Josef TAUS (ÖVP) 

Kommission zur Wahrung des Rundfunkgesetzes: 

Präsident Dr. Udo JESIONEK (Jugendgerichtshof) 

Dr. Wilhelm FRIEDRICH (Oberster Gerichtshof) 

Dr. Ilse HUBER (Oberlandesgericht Wien) 

Dr. Friedrich KlKA (Oberlandesgericht Graz) 

Dr. Wolfgang AISTLEITNER (Oberlandesgericht Linz) 

Dr. Anton FLIRI (Landesgericht Feldkirch) 

Dr. Wolfgang JEDLICKA (Kreisgericht Wr. Neustadt) 

Dr. Alfred FISCHER (Oberlandesgericht Linz) 

Präsident Dr. Paul VEITS (Landesgericht Salzburg) 

Dr. Gernot MITTER (Arbeiterkammer Wien) 

Werner ERTL (Gewerkschaft Kunst, Medien und freie Berufe) 

Professor Dr. Friedrich FEHRINGER 

Dr. Wolfgang BIEDERMANN (österr. Wirtschaftsverlag) 
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Sektionsleiter Dr. Manfred MATZKA (BM für Inneres) 

Dr. Gerhard POPP (BM für Land- und Forstwirtschaft) 

Ingeborg RABINGER (österreichischer Gewerkschaftsbund) 

Dr. Herbert STICKLER (Bundeskammer der gewerblichen wirt

schaft Wien) 

Kommission zur Förderung der Presse: 

Chefredakteur Josef RIEDLER 

Mag. Franz IWAN 

Dr. Viktor KREUSCHITZ 

Wolf In der MAUR 

Zentralsekretär Walter BACHER 

Professor Fritz FEHRINGER 

Präsident Dkfm. Herbert BINDER 
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